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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci únoru proběhly v naší obci. 
 
Únor je mnohými občany považován za nejpesimističtější měsíc v roce. Dny jsou krátké, brzy se 
stmívá a počasí v naší vonoklaské kotlině bývá smutné, šedivé a bez sluníčka. Sněhových nadílek, 
které by oživily nudnou únorovou šeď, nebývá mnoho a když už nějaký sníh napadne, dlouho se 
neudrží. Všichni občané jsou většinou zalezlí doma, nekonají se žádné společenské akce a málokoho 
lákají procházky v přírodě. Tak nějak vypadalo únorové počasí i letos.    
 
Ve středu 2. února oslavil své kulaté 80. narozeniny pan Petr Mařík a ve čtvrtek 10. února slavila už 
87. narozeniny paní Zdenka Brátová. Gratulujeme ke krásnému věku a přejeme hodně zdraví a 
pohody do dalších let. 

Smutnou událostí bylo naopak úmrtí pana Václava Tintěry, který zemřel po dlouhé těžké nemoci dne 
12. února ve věku nedožitých 81 let. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
V druhém únorovém týdnu došlo k havárii na vodovodním 
řadu v Karlické ulici. I přes to, že únik vody nebyl na ulici 
nikde znát, došlo k neúměrnému zvýšení spotřeby vody ve 
vodárně V Želebici. Poté následovalo téměř detektivní pátrání 
po místě úniku, které se nacházelo v místě hydrantu před 
křižovatkou U Křížku. Velkou a vlastně jedinou zásluhu na 
objevení závady měl opět Jarda Louda, který se svými přístroji 
na detekci úniků vody obci již několikrát pomohl. Patří mu 
velký dík, protože bez něj bychom porušené místo sotva našli. 
Ihned druhý den bylo místo havárie obnaženo a náš smluvní 
partner pro provádění prací na vodovodním a kanalizačním 
řadu provedl opravu. K vysoce účinné detekci úniků vody 
bych chtěl podotknout, že máme v plánu využít služeb Jardy 
Loudy k celkové preventivní prohlídce veškerého 
vodovodního řadu v obci. K tomu však bude potřeba si 
vyhradit určitě několik dní a po několika etapách. Zatím je 
v plánu, že by se prohlídka uskutečnila někdy v létě letošního 
roku. K těmto opatřením nás vede hlavně skutečnost, že i 
přes veškeré úsilí v hlídání vody a výměně všech vodoměrů za 
přesné rádiové vodoměry, se nám nedaří snížit ztráty vody ve 
vodovodním řadu. Ty se projevují tím, že sledované a měřené 
množství vyrobené vody ve vodárnách se neshoduje 
s množstvím měřené a odebrané vody u koncových uživatelů. 
Pravděpodobně máme na vodovodním řadu nějaké skryté 
úniky, které nejsou patrné a nijak odhalitelné. Do těchto ztrát 
se samozřejmě počítají i potenciální teoretické „černé 
odběry“, které nelze bohužel zcela vyloučit. 
 
 
 
 



 
 
Letošní únor byl bohatý na nenadálé poryvy větru a vichřice. V pátek 18. února vlivem krátké ranní 
vichřice spadl strom na elektrické vedení a porušil vedení jedné fáze. V důsledku toho se naše 
vodárna V Želebici ocitla bez proudu a tím pádem byla celá obec bez vody. I přes urgence obce a 
výzvy k rychlému jednání havarijního servisu ČEZ byla závada odstraněna až v noci na sobotu. Poté 
byla dodávka vody obnovena. V souladu se rčením, že vše zlé je pro něco dobré, tato událost 
způsobila, že se vedení obce začalo zabývat pořízením odpovídající elektrocentrály, která by měla při 
delším výpadku proudu zajistit provizorní dodávku elektřiny pro výrobu vody do vodovodního řadu. 
 
Aby toho nebylo ohledně počasí málo, v pondělí 21. února ráno došlo vlivem vichřice k další velmi 
nepříjemné události. Silný poryv větru odtrhl část střešní krytiny včetně části dřevěného krovu a 

laťování objektu č.p. 33 hasičské zbrojnice a 
střecha spadla z části do zahrady a z části do ulice. 
Bohužel padající střešní krytina poškodila dvě 
vozidla parkující před objektem hasičárny. 
Naštěstí nedošlo k žádnému ohrožení zdraví 
občanů. Na místo byly ihned povolány záchranné 
složky hasičského sboru, které odstranily a strhly 
poškozené části střechy a krovu a staticky 

narušené části štítu budovy. Později zaměstnanci 
obce provedli provizorní zakrytí části obnažené 
budovy a uvedli celou část střechy do 
stabilizovaného stavu. Obec je samozřejmě pro 
tyto účely pojištěna jak vlastním pojištěním svého 
majetku, tak i pojištěním odpovědnosti za újmu. 
Celý případ nyní řeší vedení obce s majiteli vozidel 
a pojišťovnami. Obec plánuje objekt hasičské 
zbrojnice celkově a radikálně zrekonstruovat, ale 

v současné době není zatím připraven ani projekt ani žádné povolení pro tuto rekonstrukci. Proto se 
vedení obce rozhodlo provést letos pouhou opravu poškozené střechy do provizorního stavu do té 
doby, než proběhne zmíněná celková rekonstrukce objektu, která je plánovaná někdy v roce 2025.  
 
Čtvrtek 24. února se černě zapíše do novodobých dějin Evropy. Vojska Ruské federace napadla území 
Ukrajiny s cílem postupně obsadit celou tuto suverénní a samostatnou republiku. Tento brutální a 
neomluvitelný agresivní krok ohromil celý svět a drtivá 
většina států vojenskou agresi Ruska zásadně odsoudila. 
Celý svět vyjádřil Ukrajině podporu a většina zemí začala 
organizovat nejen vojenskou a humanitární pomoc, ale 
také odvetné kroky v podobě ekonomických sankcí proti 
ruské federaci. Hned v prvních dnech konfliktu obec 
Vonoklasy vyvěsila na budovu obecního úřadu vlajku 
Ukrajiny jako výraz symbolické podpory okupované země a 
odsouzení ruské agrese. 

A co nás čeká v měsíci březnu? 
Prosíme občany o včasnou úhradu poplatků za svoz komunálního odpadu a vlastnictví psa.    
Na 28. březen je naplánováno 23. zasedání zastupitelstva obce. 
    
Tomáš Beneš – starosta                     


